

7天一轮核酸检测 请市民继续完成



本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰)疫情形势依然严峻复杂,广东、新疆、福建、黑龙江、内蒙古、山西等多个省份疫情仍在高位,省内邵阳、怀化疫情仍存在传播扩散风险。10月31日,市疾控中心发布紧急提示,市民应继续主动配合完成7天一轮常态化核酸检测。

近期国内多个省份报告阳性感染者涉及航班、列车及高速服务区,部分感染者为货车司机;省内邵阳、怀化、益阳、长沙等市州持续

报告本地阳性感染者或外省输入阳性感染者,部分感染者社会面传播风险较高。

“建议市民朋友尽量减少跨市出行,避免前往人员密集区域,防范疫情传播风险。”市疾控中心相关负责人介绍,我市商超、餐馆、影剧院、酒吧、KTV等公共场所要严格执行“一门一场一码”,严格落实“逢进必扫”及测温、戴口罩,查验健康码、行程卡、核酸检测阴性证明等防疫要求;个体诊所、药店发现有发热等新近可疑症状的人员要做好登记报告,督促其立即前往医疗机构发热门诊就诊并进行核酸检测。

值得注意的是,不扫场所码、不戴口罩、不配合健康管理等造成传播风险的个人,其产生的转运隔离、医疗救治等相关费用由本人承担,并依法追究相关法律责任。

对高价彩礼、大操大办等陋习说不

我市开展农村移风易俗重点领域突出问题专项治理

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王军 通讯员/杨梓莹)尽管5年前就跟随子女住进株洲城区,但来自醴陵农村的周女士,常常为了老家区的“人情世故”而忧愁。“婚嫁丧娶,礼金起码500元起步。”对没有固定收入来源的周女士而言,负担不小。

这种情况,即将踩住刹车。10月31日,我市召开农村移风易俗重点领域突出问题专项治理调度会,对高价彩礼、大操大办等陈规陋习说不。

根据工作要求,专项治理重点包括四个方面,即遏制高价彩礼,禁止借婚姻名义索取高价彩礼或财物,故意恣意提高彩礼金额;遏制奢靡浪费,自觉抵制婚丧车辆成串、鞭炮齐鸣、滥发请柬、大办宴席等行为;遏制盲目攀比,纠

正酒桌“面子观”,抵制讲排场、摆阔气等不良风气;遏制厚葬薄养,以丧事简办为目标简化治丧仪式,从根源上消除丧事大操大办和扰民现象,禁止配阴婚、“活人墓”、豪华墓等现象。

目前,专项治理工作已按照阶段性任务铺开,各地也涌现出一批好经验、好做法。比如,茶陵县推出红白喜事申报制度,将移风易俗工作纳入文明创建考核要求,攸县全面禁止棺木生产、销售等。

会议要求,各地要坚持立足实际、疏堵结合、标本兼治、常治长效的方式,突出抓好移风易俗重点领域专项治理工作,力争通过2年的努力,有效遏制农村陈规陋习,进一步提高乡村文明程度。

株企“黑科技”助货轮节能增效

打破外资品牌在国内船舶永磁磁轴发电机领域的垄断

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕 通讯员/姚志伟 龙文芳)近日,62500吨散货船“北仑19”轮缓缓驶离泰州口岸船厂,开始首航。加载的动力装备——550kW抱轴式大功率永磁发电机,由中车株洲电机有限公司研制。

一个月前,搭载该永磁发电机的“北仑19”轮沿江一路向东,进入东海海域,完成为期8天的试航作业,对发电机并网性能、多个转速下负载特性、多工况下的振动情况,以及额定功率运行时的温升情况进行检测。经检测,550kW抱轴式大功率永磁发电机,各项性能均达到国际先进水平。

550kW抱轴式大功率永磁发电机,是基于

船舶主机与电站运行特征而开发的专项永磁产品。该产品的设计方案采用宽调速范围设计,成功解决了远洋船舶全工况、硬冲击负载模式下效率低、温升高等问题,实现了对主机启动、发电、退出等全流程自动化控制。

相较于传统励磁直驱发电机,550kW抱轴式大功率永磁发电机体积减小约30%,重量减轻超过35%,综合能效提升5%以上。以本次使用的6万吨级船舶来计算,每年能够节省燃油费用数十万元。

该发电机的成功应用,意味着中车株洲电机公司成功打破外资品牌在国内船舶永磁磁轴发电机领域的垄断,加快了船舶关键装备国产化自主研制进程。

株企组团赴赣揽才 专业匹配,精准供需



▲招聘会走进江西高校。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/周敏)10月26日至27日,“智汇潇湘·才聚株洲”先进制造业招聘会,走进南昌大学、东华理工大学,收到了467份简历。

市人才发展中心、市人社局携中车尚驱电气有限公司、株齿公司、湖南省第五工程有限公司等30多家企业,主动进入上述高校,推介株洲的优质企业、优势产业以及人才新政。多家企业与高校达成了人才合作协议。

株洲的企业颇受江西学子青睐。10分钟左右,湖南汉能科技有限公司就收到了6份简历。企业技术部部长廖利华说,企业所需专业人才与南昌大学先进制造学院、物理与材料学院的专业高度契合,面试的学生也很优秀。

“虽然还没有最终确定,但专业非常对口。”南昌大学大四学生闫笑帅说,有机会的话希望去株洲看看,两地距离很近,而且长株潭在中部地区发展前景广阔。

“赴高校的招聘会针对性越来越强,越来越精准。”在东华理工大学招聘会现场,多家企业表示,该学校的电子信息、自动化、智能制造工程等专业的毕业生,非常符合企业招聘需求。

“专业匹配,精准供需,招聘效果立竿见影。”湖南越摩先进半导体有限公司生产部长陈文钊说收获颇丰。

东华理工大学招生就业处副处长郑钢说,受疫情影响,线下面对面招聘会并不多,尤其是有政府部门牵头组织的招聘会,“一般政府带过来的企业,学生的关注度会更高些,达成就业意向的也会多些”。

据悉,南昌大学招聘会共收到研究生简历134份,本科生简历26份;东华理工大学招聘会收到研究生简历96份,本科生简历211份。

市人社局相关负责人说,下一步将继续围绕“3+3+2”的现代产业体系,为我市先进制造业吸引更多的优秀年轻人才。

石峰区政协原副主席 郭岚被查



本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明 通讯员/纪宣)10月31日,据“清廉株洲”消息,石峰区政协原副主席、现石峰区工商联副处级干部郭岚涉嫌严重违纪违法,目前正接受市纪委监委调查。

株洲这首村歌 唱进中国村歌大赛总决赛

近日,醴陵市孙家湾镇孙家湾村的村歌《最恋是家园》入围“2022年中国村歌大赛”南部赛区前3强,顺利进入全国总决赛,并入选此次大赛百佳村歌名单,是湖南唯一进入决赛的村歌。据悉,此次大赛分东、西、南、北、中五大赛区展开,近千首作品参与角逐,各赛区前3名可进入全国总决赛。《最恋是家园》由郭若波作词、江晖作曲、李思宇演唱,曲调轻快流畅,歌词优美写实、歌声悦耳动听,洋溢着幸福的气息。

(株洲晚报融媒体记者/李军 董介 张媛 通讯员/陈继红)



▲扫码看视频。



红色故事进校园



▲公益讲座结束后,师生与李丹留影。通讯员供图。

近日,参加过1979年对越自卫反击战的老兵向学华老团长走进株洲星雅实验学校,为师生讲述英烈故事,回顾那段波澜壮阔的历史岁月。

向学华爷爷系湖南常德市人。在部队服役期间,他先后在中国人民解放军原42军124师任副团长、团长等职。1979年,时任副团长的向学华参加了对越自卫反击战,指挥了多次战斗,先后两次负伤未下战场,荣记二等战功、三等战功各一次。他指挥的“夜袭班利战斗”和“交难杀回马枪战斗”曾刊登于《解放军报》等重要期刊。退伍后,他转业到株洲车辆厂,任三产总公司党总支书记兼副总经理。

高中生的生涯规划如何做? 景炎学子近距离对话著名主持人李丹寻找答案



▲公益讲座结束后,师生与李丹留影。通讯员供图。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/赵秋妍)10月26日下午和晚上,株洲市远恒佳景炎高级中学多功能厅座无虚席,全校学生分两批聆听了长沙广电新闻中心著名主持人、国家主任播音员李丹所作的《思路决定出路,选择决定未来》的生涯规划公益讲座。

毕业于中国传媒大学的李丹在湖南广电界打拼多年,积累了名气和经验,她的讲座既结合了自身成才案例、女儿培养案例,也有各类学校的教学案例,对于学生来说,有专业性又有说服力。

讲座中,谈到多元成才赛道,她给了同学们几个建议:一是要综合考量,做好选择;二是要抓住时机,高考是选择未来的关键转折点;三是自我认识很重要,要扬长避短,寻找适合自己的绿色通道;四是要了解信息,抓住信息差才能找寻

价值最大化的方案;五是要找对领路人,向权威者学习。

多名博士做客景弘中学 学生直呼:“他们就是我的偶像!”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/宋芋璇 通讯员/侯馨予)精彩的大学生活什么样?博士眼中的世界怎么样?中国人在WTO作英文报告是一种怎样的体验?对于多数中学生来说,这些问题看似有些遥远。而经历了湖南大学博士徐森和浙江大学博士许钊带来的主题班会课后,景弘学子在他们生动的讲述下,找到了答案。

近日,湖南大学教育科学研究院博士徐森和张欢来到景弘中学。他们走进教室,深入观察各年級的课堂状态,从“课堂环节和规范的合理性及优化点”“分层教学的因材施教的发现与思考”两个方面开展深度调研考察,提出了宝贵意见。

调研结束后,徐森还在阶梯教室为初一年级的孩子带来了一堂主题为“进入中学——立志与规划”的大班会课。

据悉,本科时期许钊曾是武汉大学英语辩论队队长,研究生时期获南京大学演说家冠军,赴瑞士日内瓦WTO参访并发表英文演讲。他表示,正是因为出色的演讲能力和思辨能力,让他见到了更广阔的世界。

讲座中,徐森寄语同学们要有破釜沉舟的勇气,迎难而上,咬定青山不放松的韧劲,守得住“初心”,找得准“方向”,耐得住“寂寞”,熬得住“孤独”,

用艰苦奋斗和浩然正气,为国家富强、社会进步付诸努力。

用爱心守护 困难学子成长 ——记“湖南好人”黄金

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/周道)株洲市十三中(原郊区一中初13班)校友黄金,现为湖南省株洲市石峰区光明学校教师,同时也是一位热心的志愿者。曾荣获“湖南省最美志愿者”、“湖南好人”、株洲市教育扶贫“先进个人”等荣誉称号。

10年结对帮扶30余名学生 瞄准困境家庭难点,精准施策

2011年上半年,他发起了“金色童年希望助学活动”。2个月里,他走进20多位困境孩子的家中,详细了解每个家庭的收入情况和困难情况。下半年开始,他从自己的工资里面拿出一部分,每学期资助困难的孩子,一直到他们小学毕业。

除了小学教师身份,黄金还是一名资深志愿者。每年的3月和9月,黄金都会和团队小伙伴们一起奔赴炎陵、茶陵、攸县、醴陵等地,对贫困学生学校和家庭进行实地走访。

2011年至2017年,在他的协助下,炎陵县平乐乡的困境儿童家庭销售黄桃超过10万公斤,创收超200余万元。

内引外联,拓宽公益渠道 让公益之花到处盛开

从2013年开始,黄金尝试利用微信平台、公益微店等渠道,推介针对困难学校的捐赠项目。2020年至2021年,为醴陵、茶陵、攸县、炎陵的30余所小偏远学校争取到了52批次,价值30余万元物资,援建了一批体育室、音乐室、图书室,充分缓解了当地中小学物资短缺的困境。

作为一名“老”志愿者,他特别注重公益理念的传播。多次走进高等院校,与各院校的大学生志愿者和志愿者团队进行交流和座谈达20余场,不断把公益思想和理念传播给大学生。2020年起,他作为壹基金儿童平安项目认证讲师,奔赴在周边各省份之间,为更多社会组织、志愿服务团队传播志愿服务理念。



▲公益活动中的黄金。通讯员供图

